

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אורי קלט)
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההיברית.
 העורך: ד"ר א. מרטון האחראי: דוד שן
 המדפיס: מזרח חדש בע"מ ת"א רח הנגב 11.
 שנה ל"ו. XXXVII. ע"פ.
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEZSO. — Kiadó: Mizrach
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 87677.

Amerika önmérsékletre szólítja Izraelt és Egyiptomot

Hamarskjöld javaslatot tett a nicánai konfliktus rendezésére

Burns ma tér vissza — nem hisz a háboruban

New York, (UP). — Dag Hamarskjöld UNO-főtá-
 kar azonos tartalmú jegyzé-
 ket nyújtott át Aba Even
 nagykövetnek és Husszein
 egyiptomi nagykövetnek. A
 főtákar jegyzékében javas-
 latokat tesz a nicánai övezet
 körüli háborús helyzet
 megoldására.

Arab körök szerint Hamarskjöld főtákar javasla-
 tal, amelyeket hivatalosan
 nem közöltek, a következő
 pontokat tartalmazzák: 1.
 Mindkét fél csapatainak ki-
 vonása a nicánai semlegesít-
 sett területről. 2. A terület
 nyugati határvonalának vi-
 lágos megjelölése. Ez a ha-
 tárvonal megegyezik a ré-
 gipalesztinai határvonallal.
 3. Az egyiptomi csapatok a

nagy fehér kövekkel meg-
 jelölt határvonalait nyugat-
 ra foglathatnak állást. 4.
 Izraelnek 30 rendőrből álló
 biztonsági csapatot szabad
 az övezetben tartania. 5. Az
 övezetben létesített izraeli
 település és annak polgári
 lakossága továbbra is meg-
 maradhatnak helyükön.

Arab körök szerint ezek a
 javaslatok teljesen meg-
 egyeznek Izrael eddigi áll-
 láspontjával, amelyet Egyip-
 tom elvetett. A határvonal
 kijelölése által elismerik
 Izrael fennhatóságát a sem-
 legesített övezetben, míg az
 új izraeli település az Azá-
 me törzshöz tartozó két év
 előtt kiűzött beduinok hely-
 lyét foglalja el.

A Zsidó Távirati Iroda
 értesülése szerint Hamarskjöld
 főtákar az izraeli katonai
 akcióval kapcsolatban "súlyos
 aggodalmainak" adott kifejezést és egyúttal
 tiltakozott az ellen, hogy
 úgy az ütközet előtt, mint
 utána korlátozták az UNO-
 megfigyelők mozgási szabadságát.

Burns londoni tárgyalása
 London, (—). Eden minis-
 zterelnök tegnap délelőtt
 vendégül látta Edson Burns
 tábornokot. A miniszterelnök
 megígérte, hogy Anglia
 teljes mértékben támogatni
 fogja az UNO erőfeszítéseit
 a béke helyreállítására.

Burns tábornok Nutting
 államtitkárral is tárgyalt és
 hír szerint azt követelte,
 hogy

a nagyhatalmak reálisabb

Burns tábornok legutóbbi ja-
 vaslatait.

Aba Even a megbeszélés
 után kijelentette, hogy Iz-
 rael rokonszenvvel és konstruktív
 szellemben fog tárgyalni
 Hamarskjöld főtákar javaslatáról.
 „Ha Egyiptom a határvonalon túl
 marad, teljes csendre számíthat”.
 Aba Even hangsúlyozta,
 hogy Egyiptom az előző
 támadásoktól eltérően ezúttal
 a határ megváltoztatását
 kísérelte meg és így Izrael
 a határhelyzet helyreállítására
 kényszerült.

Aba Even kijelentette,
 hogy nem adott át Allennek
 semmiféle fegyverszámlát
 a fegyverszámla felülvizsgálata
 érdekében, miután csak
 most készítik az Izrael által
 követelt fegyverek listáját,
 amelyet valószínűleg a

Csak kisebb incidensek a nicánai övezetben

Visszaverték egy gyenge egyiptomi támadást

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — A nicánai frontvonalon változatlanul tart a csend, bár az egyiptomiak az elszennvedett vereség után, jelentős utánpótlást vonnak erre a szakaszra. A gázai övezetben, Nir Jichák közelében az

egyiptomiak a csütörtökről péntekre való éjjel két rajnyi erővel megrohamaztak egy izraeli hadállást, a támadást azonban az izraeliek visszaverték. Az elmenekült egyiptomiak néhány felszerelési tárgyat, rohamsisakot és kézigyárat eldobáltak.

A nicánai övezetben tartó izraeli erő megerősítette hadállásait és felkészült minden eshetőségre. Az UNO-megfigyelők változatlanul a nicánai épületben tartózkodnak és az UNO zászlaja is ott leng a főépületen.

Az esti órákban jelentette a hadsereg szóvivője, hogy Eijn Háslosá kibuc közelében (gázai sáv) egyiptomi hadállás tüzet nyitott egy izraeli járórra, amely jeepeken haladt. A járór visszhozta a tüzet, sebesülés nem történt.

Ezzel kapcsolatosan az egyiptomi katonai szóvivő tegnap azt közölte, hogy Chan Junisz környékén 45 percig tartó harc folyt le izraeli és egyiptomi katonai körök között. A szóvivő hozzáfűzte, hogy 9 izraeli páncélos célkocsit kizelített meg Chan Junisz környékén a fegyverszüneti határt és tüzet nyitott az egyiptomi állásokra, amelyek „gyilkos tüzzel” válaszoltak és visszavonulásra kényszerítették az izraelieket.

Izraeli katonai körökben az incidenst jelentéktelennek tartják.

Mérgelődik az egyiptomi diplomata

Husszein nagykövet, Allentől kijövet, mérgesen jelentette ki az újságírók előtt hogy Egyiptom „sohasem követett el agressziót”, hanem csak védekezett. Az amerikai külügyminisztérium által használt kifejezéseket elsősorban Izraelhez kell címezni — ismételte az egyiptomi diplomata. — Elvártam volna, hogy Amerika elítélje az izraeli agressziót. — A nagykövet azonban kijelentette Allen államtitkárral szembe, hogy Egyiptomnak nincsenek támadó szándékai és részéről a békét nem fenyegeti veszély.

25 millió fontot kérnek a honvédelmi alapra

Eddig 8 millió folyt be

Pénteken a hadügyminisztérium telavivi irodájában Jákob Dóri tábornok és dr. Jigál Jadin tábornok volt vezérkari főnök

felszólították az ország népét, hogy 25 millió fontra emeljék a honvédelmi alapra szülő adományokat.

A két szolgálaton kívüli tábornok, akik a védelmi alap élére kinevezett közéleti bizottság vezetői, elmondották, hogy az önkéntes felajánlások során eddig 8 millió font folyt be készpénzben és kötelezettségekben.

A 25 millió fontot a reális lehetőségek alapján állapították meg és az a cél, hogy az összeg az év végéig beérjen. Helyi bizottságokat létesítenek, amelyek a helyhatóságok mellett fognak működni. A munkások körében a Híztádruton keresztül folytatják az akciót. J. Chaszkin, a Híztádrut

vezetőségének pénztárosa rámutatott arra, hogy a felajánlók első sorában munkások voltak és felszólította a dolgozó társadalmat, hogy kövessék példájukat.

Dr. Jigál Jadin arról beszélt, hogy minden családban tudatosítani kell azt a gondolatot, hogy a függetlenségi háborúban milyen kevés fegyverrel harcoltunk és mégis helytállunk. De ennek a győzelemnek olyan ára volt, hogy azt semmiféle gyűjtőakció nem tudja visszacsádni: sokezer fiúnk és leányunk, akik elestek a frontokon. Nagyon fontos az ember, aki az ágyú mögött áll, de az ágyúnak ott kell állnia ahhoz, hogy egy ember mögöttes dolgozhasson. Ágút mindig tudunk vásárolni, de emberéletet nem. Minden áphoz és anyához fordultunk, akik mindig hajlandók új ruhát venni gyermekeik-

nek, hogy most vásárolhat, páncélozott ruhát vasárolhat, fiúk és leányuk életének megvédésére. Lássá minden ember maga előtt a katonákat, amint Nicanában és a határokon harcolnak, minden számadás nélkül és mindig készen arra, hogy feláldozzák azt, ami legdrágább számukra, az életüket.

Nasser jaffai hive

A telavivi járásbíró 15 napra letartóztatta Szabach Abdalla Ajad jaffai arabot, aki az utcán azt kiáltozta, hogy „Abdul Nasser a határon áll, betör az országba és megöli az összes zsidókat.” Az eset október 10-én reggel történt a jaffai 43-as számú utcában, ahol kétszáz ember gyűlt össze és ha a rendőrség nem avatkozik be, darabokra tépték volna az arabot. Lakásán házkutatást tartottak, ahol katonai jellegű okmányokat találtak.

Turisták Oroszországból?

Genf, (STA). Leonid Ilcsevhez, a szovjet küldöttség szóvivőjéhez tegnap esti sajtófogadáson kérdést intéztek, megenged-e a szovjetkormány, hogy zsidó állampolgárai meglátogassák Izraelben, Amerikában vagy más nyugati országokban élő rokonaikat. Ilcsev kijelentette, hogy a választ csak akkor fogja megadni, amikor a külügyminiszeri konferencia szakértői befejezik megbeszéléseiket a Kelet és Nyugat közötti kapcsolatok kiépítéséről.

Ilcsevnek ezt a választ célszerűnek tekintik arra, hogy a szovjetkormány esetleg hajlandó tárgyalni az ilyen látogatások engedélyezéséről.

Eisenhower Bulganinhoz fordul a fegyverszámlítások miatt

Amerika szívesen látná az izraeli és arab vezetők találkozását

Washington, (ITA). — Kölés szerint a külügyminisztérium külön jelentést nyújtott át Eisenhower elnöknek az izraeli egyiptomi viszályok legújabb fejleményeiről. Az elnök körházi betegszobájában olvasta ezt a jelentést. Kormánykörökben arról a Eisenhower elnök személyesen fordul Bulganin miniszterelnökhez és felkéri, hogy „genfi szellem” értelmében a fegyverszámlításokat Egyiptomnak. Lehet-e héten ilyenértelmű személnak.

mánykörökből nyert értesülésem külön jelentést nyújtott át Eisenhower elnöknek az izraeli egyiptomi viszályok legújabb fejleményeiről. Az elnök körházi betegszobájában olvasta ezt a jelentést. Kormánykörökben arról a Eisenhower elnök személyesen fordul Bulganin miniszterelnökhez és felkéri, hogy „genfi szellem” értelmében a fegyverszámlításokat Egyiptomnak. Lehet-e héten ilyenértelmű személnak.

Washington, (USIS). Az amerikai kormány szívesen látná, ha Izrael és az arab államok között magas szinten megbeszélések jönnének létre a fennálló viszályok elsimítása céljából — közölte az amerikai külügyminisztérium hivatalos szóvivője. A State Department véleménye szerint a közelkeleti helyzet rosszabbodik és ezért örömmel látna bármilyen lépést, amely a közelkeleti béke helyreállításához vezet.

Amerika kairói és telavivi diplomáciai képviselői „jószándagra intenek” az ottani hivatalos körökkel folytatott megbeszéléseikben — folytatta Lincoln White szóvivő. „Mindent megteszünk a kedélyek megnyugtatóására”.

Dr. Aliza Klausner-Bér és Bér Ervin

örömmel közlik, hogy 1955 novemberben 4-én pénteken

FIUK született.

Cahalon (Dadzsani) kórház.

Ben Juszeff visszatér Marokkó trónjára

Páris, (UP). — A francia kormány a tegnapi minisztertanácsban, amelyen Coty köztársasági elnök is résztvett, véglegesen elhatározta, hogy visszautált a marokkói trónra Mohamed ben Juszeff szultánt, akit 1953 augusztusában üzött el onnan. Pinay külügyminiszter beszámolt a Párisban tartózkodó szultánnal folytatott tárgyalásairól, amelyeken megegyezés jött létre a francia reformterv végrehajtásáról.

Beavatott körök szerint a szultán november 18-án, trónralépésének 28-ik évfordulóján vonul be ismét a rabati szultáni palotába.

Szidi Mohamed ben Juszeff tegnap Saint Germainban fogadta a Zsidó Világkongresszus háromtagú küldöttségét. Dr. Easterman, a Kongresszus politikai osztályának vezetője, valamint dr. Greenberg és J. Goldin a londoni vezetőség tagjai a marokkói zsidók helyzetéről tárgyaltak a szultánnal. A delegátusok a megbeszélések után közölték, hogy ígéretet kaptak a szultántól, amely szerint úgy mint a múltban, a mohamedán és zsidó állampolgárok teljes egyenlőségének politikáját fogja követni.

Duques meglátogatta Titot

Genf, (UP). — A négy nagyhatalom külügyminisztereinek eddig eredménytelen konferenciáját három napra félbeszakították. Molotov rövid „üdülésre” Moszkvába repült. Harold Macmillan tegnap már Londonban tárgyalt Eden miniszterelnökkel, Antoine Pinay pedig a francia minisztertanács ülésén a marokkói kérdés megoldásán fáradozott. Foster Dulles tegnap este az újáépített bécsi Operaház megnyitójának díszvendégként meghallgatta a „Fi-

delio”-t, ma pedig Brioni szigetén Tito marsallal ebédel és megtárgyalja vele a Balkáni szövetség és a szovjet-ugoszláv barátság problémáit.

A genfi konferencia hétfői folytatásán valószínűleg a nemzetközi fegyverkezési ellenőrzésről nyílik meg a vita, amelyről levélváltás folyt Eisenhower elnök és Bulganin marsall között. — Nyugati körökben remélik, hogy Molotov Moszkvából új javaslatot hoz magával a német probléma megoldására.

Nicáná a héber lapokban

Az izraeli sajtó tükré

A héber lapok pénteki számaiban majdnem kivétel nélkül a nicánai eseményeknek szenteltek vezércikkeket. A HAAREC többek között ezt írja: „Mintán Egyiptom többszöri felszólításunkra és az UNO megfigyelők főnökének a sürgétésének sem volt hajlandó az Izrael területéhez tartozó Nicáná kiürítésére, az izraeli hadsereg kénytelen saját maga cselekedni és az egyptomiakat területünkről elűzni. A nicánai harcok teljesen elűntek az egyptomi beszivárgók ellen eddig folytatott kisebb-nagyobb ütközetekből, mert ennek célja — a hét év előtti felszabadító háború után először — területünk megtisztítása volt az ellenségtől.”

A lap szerint az izraeli hadsereg egyszerű vállalkozása megfelelő válasz volt az egyptomi erőszakoskodásokra és egyben alkalmas arra is, hogy az arabokkal szemben követett politikánk irányvonalát a világ előtt felvázolja. Izrael nem akar háborút, viszont minden arab támadásra megfelelő

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

HAIFA
Klubnapjaink keretében legközelebbi előadásunk 1. hó 7-ikén, hétfőn este lesz a Bélyeggyűjtők Egyesületének helyiségében (rech. Herzia 24.). Az előadás tárgyát és az előadó személyét legközelebbi hirdményünkben fogjuk közölni. Kérjük a magyar jövut, hogy rendszeresen látogassa esteinket, ahol a klubnapok keretében már a kora délutáni óráktól jöhetnek össze a tagok és vendégeink.

A legutolsó kultúrelőadás keretében Goren Tamás író, városi kultúrreferens tartott nagyon érdekes, végig lebilincselő előadást a mai izraeli művészetről és végigvitatott a kultúránk modern héber iróidom művészet, képzőművészet főb alkotásait és a magyar jövut előtt ismeretlen vagy alig ismert héber írókat és művészeket.

Az előadást nagy érdeklődés kísérte és utána a megjelentek több kérdésére válaszolt az író. Az előadást dr. Neeman Ezriel, a HOH kultúrbizottságának elnöke vezette be és dr. Löwy Sándor fejtette ki az érdekes megjegyzéseket az elhangzott előadáshoz.

A fegyvervásárlási akció keretében a magyar jövut az elsők között volt, amelyik megindult előzetes megbeszélés és adakozásával. Igen fényes tanujelét adta az előzetes megbeszélés és a hazaszeretnek Wieder Eitel tagtársunk (Haifa), aki évtizedek óta őrzött és nagyszülleitől örökösebe kapott 20. koronás Ferenc József-aranyat és a jegyzőkönyvet juttatta el szívfűnköz, azzal a rendeltetéssel, hogy azt illetékes helyre juttassuk el.

NATANJA
A HOH Natana kultúrbirozsága közli, hogy ezúttal kultúrsemináriumának megnyitó előadása november 8-án lesz a Bét Hászochárim termében. Kezdetre este 8 órakor. Előadó: Dr. Berg József. Tárgy: Beszélgetés az élet mal értelmezéséről. (Platon beszélgetései alapján).

HABIMAH

Tel-Aviv, nov. 6., vasárnap
MEDEA
Gedera, nov. 6., vasárnap
IV. HENRIK

OHEL

Tel-Aviv, nov. 6., vasárnap
ELDORADO
Az előadás teljes bevételét a fegyvervásárlási alap javára fordítjuk.

NOINADRAG • MANCHESTER NADRAG • SPORTZAKÓ • ESÖKÖPENY • Különlegesen olcsó árban.
PRESSLER TEL-AVIV Ben Jehuda 20.

SÉRVBEN SZENVEDŐKNEK
Aláda a „REFOKA” rugóknál sérvűk. - Használat és rugó sérvűköt le kénsit GELLERT és TARSÁ, TEL-AVIV. Tszarchovszky utca 6. szám. Harmadik ház az Allenbyvel. Bejárás a Bét Lechem-utca L. 1. emelet.

módon fog válaszolni és különösen elszántan fog visszautasítani minden próbálkozást, amely Izrael felszétértele ellen törekszik. A lap ugyanakkor megjegyzi, hogy a Nyugatnak végre meg kell értenie Izrael helyzetét és azt, hogy mi semmiképpen sem vagyunk érde-

Az izraeli hadsereg főlénye

A ZMANIM szerint Izrael számára nem volt más kiút, mint az erőszakra, erővel válaszolni. A nicánai események két tanulságot kell szolgáltatassanak Egyiptom számára. Az egyik, amit Ben Gurion a beszédében is kihangsúlyozott, hogy az izraeli határok nemcsak a

A feledékeny egyptomiak

A DAVAR vezércikkében többek között ezeket mondja: „A hetvenkedő egyptomiak most végre rájöttek, hogy az izraeli figyelmeztetések mögött komoly elhatározás rejlik minden támadó szándék elhárítására. Ugy látszik, hogy az egyptomiak nagyon feledékenyek. Elfelejtették az 1948-as események tanulságait, de elfeledkeztek a nemrégben lezajlott gázai, chan-junisi és kuntillei eseményekről is. Ugy látszik, az Izrael elleni támadásaikról is feltételezték, hogy a Csehszlovákiával lefolytatott fegyvervásárlási ügylethez hasonlóan

A tanulságok

„Nicáná tanulságai” címmel a HABOKER többek között így ír: „Furcsának tartjuk az angol külügyminisztérium szószólójának sajnálkozását az események felett. Ugy látszik, az angol felfogása szerint tovább is türelmelem kellett volna várnunk Burns tábornok visszaérkezésére és bár az angol külügyminisztérium is tud az egyptomiakhoz intézett többszöri felszólításunkról, sőt Burns tábornok ismételt beavatkozásáról is, mégis úgy véli, hogy nem volt jogunk az önbíráskodásra. Azt hisszük azonban, hogy az angol külügyminisztériumban ugyanilyen felfogást vallana abban az esetben is, ha az egyptomi hadsereg netán egy szép napon Tel Avivig merészkedne el.

Az egyptomiak zavarát jellemzi az a többféle, egymásnak ellentmondó hirtadás, amelyet az utóbbi 24 órában sugároztak világgá

„Egész munkát!”

A CHERUT cikkében többek között ezeket mondja: „Az izraeli haderő bebizonyította, hogy nem tűr idegen betolakodókat a saját földünkön és hogy ha akarja, Izrael egész területét meg tudja tisztítani a betolakodóktól. Sajnálatos, hogy az izraeli kormány nyolc napi gondolkodási időt adott az egyptomi hadseregnek, amely idő alatt az felkészülhetett és a legnehezebb támadó fegyverekkel rendezkedhet be a várható izraeli támadás ellen. Ez a késedelmeskedés jellemzi kormányunk politikáját az állam fennállásának hét éve alatt és sajnos, ez a politikai vonalvezetés sok veresztésünkbe kerül. Az izraeli külügyminisztérium nyilatkozata szerint — fe-

elve egy háború megindításában, de határaink ellen semmiféle támadást nem tűrhetünk. A Háárec még megjegyzi, hogy Ben Gurionnak a héten elhangzott beszéde óta politikánkban semmi sem változott és mi továbbra is a békéért, vagyunk.

támadók számára, de a védekezők számára is nyitva állnak. A másik tanulság az, hogy bár a megerősített nicánai állásokban az egyptomi katonai erő és felszerelés legjava sorakozott fel, mindez nem volt képes dacolni az izraeli támadó alakulatok főlényével.

ezt is szerencsésen fogják megusni. Amit azonban az egyptomiak nem tanultak meg eddig, talán megtanulják ezután. Azt, hogy kalandos vállalkozásaik ezennel sohasem fognak megtörténi nélkül maradni. Megint ártatlan katonáknak — egyptomi és izraeli katonáknak — a vére folyt és mi nagy megrendüléssel állunk e tény mellett, a területünkre behatolóknak azonban tudniuk kell, hogy a végén arra a sorsra fognak jutni, amelyre Izrael népének valamennyi ellensége jutott a történelmi folyamán.

az egyptomi leadók. Előbb csak 400 izraeli katona támadta meg Nicánát, azután 3000, végre pedig az egyptomiak hatalmas méretű ellentámadást is intéztek — legalábbis kairói jelentések szerint — és ennek folytán visszafogultak — Szabchát, azt a Szabchát, amely sose tartozott Izrael államához, amely egyptomi területen volt és van és amelyet mi csak néhány órán át tartottunk megszállva. Sajnálatos az is, hogy az „Amerika hangja” is nagyrészt a kairói jelentések alapján közvetítette hallgatóságát az eseményeket. Jobb lenne, — fűzi hozzá a lap — ha ugy Kelet, mint Nyugat megfelelő tanúságot volna le az eseményekből és az araboknak ne fegyvereket, hanem elsősorban tanítókat, nevelőket, orvosokat és gazdasági szakértőket küldenének a hatalmas, elhanyagolt és pusztára birt területek megteremtésére.”

Az UJ KELET október 28-i KERESZTLEJTVE NYERTESEL:

1. Römer Lea, Afula, Rechov Habania 3, Abádi: „Bál után”.
2. Kóvári Abraham, Akkó, Sefát Hájam 343, Stefan Zweig: Az eltemetett Menóra.
3. Silberberg Sara, Tel-Aviv, R. Eln. Gev 2, Sikum Amami Kishont: Ige.Mige

TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: Desirée
ARMON-DAVID: Vörös és fekete
CHEN: Maady
EDEN: Debia, a cigánylány
ESZTER: 7 siver 7 menyasszonya
MIGDALOR: Dance little lady
MUGRABI: Sign of the Pagan
MATMID: A 2-es számú hívőjel
OPHIR: A római asszony
ORION: A mexikói hercegnő
SDEROT: Amber
TAMAR: Mary
YARON: Her twelve Men
ZAMIR: Moulin Rouge

Nyugat-Németország további 400 millió dollárt folyósít a náciáldozatoknak

Az új törvény csak 1956 áprilisában lép életbe

Bonni jelentés szerint a nyugatnémet parlament felsőháza jóváhagyta a háborús náciáldozatok kártérítésére vonatkozó törvénynek azon új szakaszait, amelyek további 400 millió dollár kifizetését biztosítják a német náciáldozatos károsultjainak. Az új módosító törvényjavaslat a különféle procedurális eljárások miatt csak 1956 áprilisában emelkedhet törvényerőre, de minden valószínűség fennáll arra, hogy azt a kormány és a parlament alsóháza is elfogja fogadni. Az új törvényjavaslat szerint kártérítést fognak kapni a Kelet-németországból származó zsidók is, ha jelenleg nem laknak Keletnémetország területén.

Az új törvényjavaslat egyidejűleg a nyugatnémet kormány bizonyos mértékben csökkenteni fogja a kártérítési összegeket, amelyek az elpusztított németországi zsidó templomokért kell fizetnie az örökösök nélkül maradt zsidó vagyonok kezelőseinek. A szervezet vezetői máris til-

takozásukat jelentették be a törvénynek ezen intézkedése ellen. Mint ismeretes, az örökösök nélkül maradt zsidók kártérítési összegeinek nagyrésze a fenti szervezet útján az izraeli Szochrut és a Joint pénztárába folyik be.

A zsidó távirati iroda, amely a fenti hírt közreadja, egyben megjegyzi, hogy a most megszavazott kártérítések közül főleg a keresztény náciüldözöttek fognak használni.

A Liga békével fenyegetőzik

Abdul Halek Hasszuna, az Arab Liga New-Yorkban tartózkodó főtájtára kijelentette, hogy az izraeli támadások nem fogják háborúra provokálni az arabokat. „Az arab államok békére törekszenek, de nem fogják tűrni az izraeli agressziót” — mondotta a főtájtár, aki Szaláh Gohar alezredes kíséretében jelent meg egy sajtókonferencián.

Aba Chusi tanácsokkal és szakértőkkel látja el Cfát városát

Haifa adóhivatali vezetője megkísérli a város pénzügyeinek rendezését

Cfát, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Aba Chusi haifai polgármester, Jozsef Cohen városi főmérnök, az adóhivatal vezetője és a városi főkeresztársaságában Avrahám Hákohén polgármester meghívására, csütörtökön Cfátra látogattak. A városi házi ünnepélyes fogadás után Aba Chusi kijelentette, hogy ez esetben nem csupán a szokásos udvariassági látogatásról van szó, hanem mint Cfát régi kedvelője, szeretné megismerni a város problémáit, hogy a városvezetésben szerzett gyakorlatával és közvetlen munkatársai segítségével, tapasztalataikat a fejlődésnek indult Cfát rendelkezésére bocsássák.

Az „Idősebb Do gozok S. övetségének” ala uio közgyűlése

A telavivi Savoy-szálló különterében, a tagok nagy számának részvételével megalkult a „Brit Ovidm Mizadkaim Bójszraél” — az „Idősebb Dolgozók Szövetsége”. Zsuzman Alfréd bevezető beszédében vázolta a szövetség célkitűzéseit és rámutatott arra, hogy a tetvéregyesülettel egyetértve óhajta működését folytatni és számít az izraeli és a galuti zsidóság megértésére és támogatására.

Dr. Kovács Elemér a szövetség alapszabályait ismertette, melyeket többek hozzá szólása után a közgyűlés egyhangulag jóváhagyott, majd megajtták a tisztikar megválasztását. Az alakuló közgyűlés egyhangulag választotta meg dr. Weiszbürg Chájimot a szövetség elnökévé és Zsuzman Alfrédot a szövetség ügyvezető elnökévé, Kornitzer Jenőt főtájtárrá, dr. Kovács Elemért ügyésszé, Fránkl Jenőt pénztárossá, Löbl Margitot, Groszmann Jenőt, Kohn Dávidot, Kiss Mártont vezetőségi tagokká. Az elnöki tanács tagjaivá választották: Dr. Pataki Józsefné, Bisschliches Mose, dr. Hoffman Jákob, Spiegel Jehuda, Lörincz Slnomo, Jámbor Ferenc, dr. Krausz Mose ügyvéd, dr. Hajdu Menáchem Miklós, dr. Grotto Mose, Kara Mihály szobrászművész, dr. Geyer Albert, dr. Deutsch Emil, dr. Tomaschoff Baruch és dr. Gombos Imre.

Aba Chusi tanácsokkal és szakértőkkel látja el Cfát városát

Haifa adóhivatali vezetője megkísérli a város pénzügyeinek rendezését

Cfát, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Aba Chusi haifai ipari zóna leendő színhelyére, a Mecudára, felkeresték az Amidár sikunjaít ügy a városban, mint a Kanaán-hegyen, ellátogattak az óvárosba és a különböző templomokba. Mindezekben a helyeken, úgy Aba Chusi, mint munkatársai a megfelelő utasításokkal látták el a főtájt kollégáikat. Ezenkívül Aba Chusi pár napra Cfátot hagyta Haifa város adóügyi szakértőjét, hátha gyakorlati tudásával az üres cfáti városi pénztárba bevarázsolhat némi pénzt.

Aba Chusi meghívta Haifára Juda Jákob cfáti városi mérnököt, hogy különböző osztályvezetőkkel karöltve, gyakorlatilag tanulmányozza a városvezetés technikai részét.

Egyhangulag választotta meg a közgyűlés a bizottságok elnökeit is. A szociális bizottság elnöke: Halmi József, jogügyi bizottság: dr. Ungár Béla, tardsadalmi bizottság: Pataki László, kulturbizottság: Blum Jenő, ipari bizottság: Radnai Miklós, kereskedelmi bizottság: Hirschhorn Mose. Az ellenőrző bizottság tagjai: Iszák Pál, Löwy Miklós, Hucker Mose. Titkárok: Balla László és dr. Stamberger Sándor.

A betegten fekvő dr. Weiszbürg Chájim helyett Bisschliches Mózes tartott elnöki székfoglalót és kihangsúlyozta a megalakult szövetség konstruktív célját, amely az idősebb korosztályú dolgozni akarók morális és anyagi megsegítését tűzte ki feladatául. A galuti és az izraeli magyar-zsidóságnak intenzíven kell támogatnia a Szövetség céljai eléréséhez és türelmét kérte a tagoknak, akiket sem a kormányzat sem a társadalom nem hagyhatnak el. A HOH, a Bné Herzl, a Volt K. Z. Patak Országos Egyesületének megjelent képviselői üdvözölték a Szövetséget. Az alakuló közgyűlés lelkesen szavazott jegyzőkönyvi köszönetet a sajtónak határozott támogatásáért.

A vezetőség a közgyűlés után azonnal megkezdte a különböző feladata megvalósításá érdekében munkásságát.



A Makkabi Jaffa és Hápoel Kfár Szabá az elsőosztályban

A labdarugóbajnokság osztályozó mérkőzésén alapján új csapatként a Makkabi Jaffa került be az első osztályba, míg a Hápoel Kfár Szabá sikeresen megőrizte helyét továbbra is az első osztályban. Az osztályozó mérkőzésben résztvevő négy csapat közül a Makkabi Jaffa öt pontot, a Hápoel Kfár Szabá négyet, a Hápoel Kirját Cháim három pontot ért el, a Bétár Jeruzsálem pont nélkül fejezte be a három mérkőzést. Az 1955-56-ik évi első osztályt a következő csapatok alkotják:

Hápoel Petach Tikva, Makkabi Tel-Aviv, Makkabi Natana, Bétár Tel-Aviv, Makkabi Haifa, Makkabi Petach Tikva, Makkabi Rechovot, Hápoel Haifa, Hápoel Ramat-Gan, Hápoel Kfár Szabá, Makkabi Jaffa.

A múlt évi elsőosztályú bajnokságban résztvevő csapatok közül a bajnokságban elért helyezéseik alapján a Hápoel Chedera és Hápoel Balfuria esett ki, továbbá a Bétár Jeruzsálem az osztályozó mérkőzések eredményei következtében. A Bétár Jeruzsálem és a Hápoel Kirját Cháim a második osztályban folytatják szereplésüket.

Eredmények: Makkabi Jaffa — Bétár Jeruzsálem 3:0 (2:0), Háromer néző előtt játszották. Háfán az osztályozó mérkőzés utolsó fordulóját. Miranda, Cohen és Kalev gólokkal fényesen győzött a jobb jaffai csapat.

Hápoel Kfár-Szabá — Hápoel Kirját Cháim 1:1 (0:0). Egyelőre eredmény alakult. Az előtett eredmény biztosította Kfár Szabá-nak az első osztályban maradását. A szünet utáni első percekben Chájim lötte a Kirját Chájim gólját, befejezés előtt tíz percel Morovits egyenlített.

Sapira-serleg mérkőzések Hápoel Petach Tikva — Hápoel Tel-Aviv 4:2 (2:2). A telavivi csapat góljait Weisz József, Szelemák Markus, Kaufmann (11) szereztek. Petach Tikva góljait: Makkabi Tel-Aviv — Makkabi Haifa 5:3 (4:2). Előnk küzdelemben a küzdelemben játszó Glaser négy gólt, továbbá Merimovits eredményes lövése juttatta Tel-Avivot győzelemre. Haifa csapatában Haróli (2) és Menesol voltak eredményesek.

Natanja jubileumi díj Makkabi Natana — Hápoel Ramat Gan 3:1 (1:1). Kaszpi góljairá Modkovics csak egy góllal válaszolt. Makkabi Petach Tikva — Bétár Tel-Aviv 8:3 (6:1). Gólművészek a Makkabiból Spiegel (3), Nadel és Bernard (2-2), továbbá Turkenics, a Bétárból Bar-Cion, Bachor és Almaliach.

A Hápoel ping-pongbajnokságát Haifa nyerte. A Hápoel országos ping-pong csapatbajnokságát Haifa együttese nyerte meg. A döntőben Jaffa és Jiftach ellen 5:0, Rechovot ellen 5:3 arányban győzött.

Hat országos úszórekord szeszónárskor. A Hápoel szeszónárú úszóversenyét Kfár Hamakkabiban rendezték. A kitűnő formában lévő ifjú Hápoel-uszók a következő országos rekordokat állították fel: 50 méteres pillangósban J. Mandelbaum, 31,7 mp, 100 méteres pillangósban R. Schnapper 1:12,7 p., 200 méteres hátúszásban U. Rozen 2:43,7 perc, 50 méteres női hátúszásban Jarjona Schall 58,1 mp, 4x50 méteres staféta úszásban Gsz Zvulon férfi úszású csapata 2:14 perc, 10x50 méter gyorsúszó férfi úszású csapatában 5:21 perc.

Evezőverseny a Járkonon. Tegnap zajlott le a Járkonon a „Moádon Hásájatim” által rendezett evezőverseny, amely a következő eredményeket hozta:

1. Kormányos négyes 1.000 távon: 1) Moádon Hásájatim Tel-Aviv (Bosner, Broczki, Ben Szlira, Muntover). 2) Makkabi Tibériás. 3) Moádon Hásájatim Tel-Aviv.

2. Öregek (45 éven felüliek) kormányos négyese, 1.000 méteres távon: 1) Moádon Hásájatim Tel-Aviv, 2) Moádon Hátira Haifa.

3. Kétpárevezős, 1.000 méteres táv: 1) Moádon Hásájatim Tel-Aviv (Kutiel Chanaja, Sabó Jona). 2) Moádon Hátira Haifa.

A lezáró versenyt óvas miatt elhalasztották és három hét múlva Haifán bonyolították le.

A BNEHERZL közleményei:
A Bné Herzl kultúrrendezvényei keretében hétfőn, 1955 nov. 7-én 19-kor Ghádi Dávid, a Máriávi szerkesztője „Hogy láttam Amerikát!” címmel tart előadást. Az előadás helye: Peer kavéház, Bialku. és Allenby-sarok.
November 14-én Gallor Eldjáru (Gellért Endre) „Izrael először nevelésügyi problémáiról” tart előadást.
A fegyverkezési alapra a gyűjtéseket folytatjuk és kérjük tagjainkat, akik eme kötelességüknek még nem tettek eleget, azt teljesíteni szíveskedjenek.

Beszélgetés Bárzánival, az Izraeli Exotikus Énekkar vezetőjével.

— How do you do, Mar Bárzáni?
— How do you do, Mister R...

A magistermetű amerikai újságíró, akinek Egyiptomból Jeruzsálembé való visszatéréséről a világsajtó hírt adott, mosolyogva, barátságosan, megveregette a hozzá képest alacsony, kisléte barnabőrű Már Bárzáni vállát.

— Na, mi újság Egyiptomban? — kérdezte Már Bárzáni olyan hangsúllyal, mintha ismerősök után érdeklődne. Az újságíró, akinek a közelkeleti helyzetről szóló cikke az utóbbi hetekben jóformán minden külföldi lapban idézték, tudta, mi érdekli Már Bárzánit. Nem kezdett bele a nagyhatalmak közötti viszony legújabb fejleményeinek a magyarázatába, sem az egyiptomi belpolitikai helyzet elemzésébe, hanem arról beszélt, hogy találkozott Náchum főrabbiával, aki elmondotta, hogy az őszi ünnepek előtt engedélyt kapott az egyiptomi börtönökben fogvatartott cionisták meglátogatására s ez alkalommal kisebb elemi-szeresomagokat is adott át nekik. Már Bárzáni részére ez jelentette az igazi szenzációt.

Kicsoda Már Bárzáni? Évtizedekkel ezelőtt Irákból került Jeruzsálembé, mint Abrahám ósytánk.

Meghalt Utrillo

Bayonne, (UP). — Dax délfraancia kisvárosban tegnap 72 éves korában elhunyt a 20-ik század egyik legnagyobb festője, akinek művei a világ múzeumaiban díszhelyet foglalnak el, míg a festő személye már évtizedek óta jóformán feledésbe merült. Maurice Utrillo, aki a század elején kamasz korában egycsapásra bevonult a festővilág nagyjai közé, már 30 év óta alig festett valamit, mert az alkohol annyira tönkretette, hogy állandóan közel volt az örültséghez.

Festői tehetségét anyjától, Suzanne Valadont örökölte, aki a múlt század végén eléggé ismert festő volt. Apja, egy ismeretlen és tehetségtelen alkoholista festő, hamarosan eltűnt Suzanne Valadon életéből, aki 16 éves korában hozta világra törvénytelen fiát. A gyerek, aki csak később vette fel az Utrillo nevet, bohém anyja mellett minden felügyelet és nevelés nélkül nőtt fel, kis-korában több bort ivott, mint tejet, utcapadokon és lépcsőházakon aludt és anyjától csak egyet tanult meg — festeni. Még fiatal ember volt, mikor vásznal, főleg párisi tájképe híressé tette. Utrillo már ekkor, 18 éves korában súlyos alkoholista volt és további életét is teljesen a festészet és az alkohol töltötte ki. Életének utolsó harminc évében már csak vegetált és nagyritkán volt olyan állapotban, hogy valamit vászonra tudjon vetni. Azonban ifjúkori festményei akkor már bevonultak a világ nagy képtáráiba és az Utrillo-képekért fizetett nagy összegek megóvták a nyomortól.

DORA SCHWARZ

ÜDÜLŐJE
Zichron Jákov, tel. 15.

Nyitva Chanuka utánig. 1955. dec. 18-án zár.
Ismét megnyílik 1956. január 27-én.

DIETAS KURZUSOK: ELMÉLET ÉS GYAKORLAT

Ivrit: 1955. december 8-tól 17-ig.

Német: 1956. február 1-től február 10-ig.

Mielőbbi jelentkezést kérünk.

Irtó: Gervai Sándor

Már Bárzáni kissé késve érkezett meg. Tulajdonképpen már Ezrá és Nechemia idejében kellett volna elődeinek útrakelni, de annak idején ősei jobbnak látták visszamaradni Babilóniában, — a mai Irákbán. De ami késik, nem mulik s Már Bárzáni jóvátette azt, amit elődei elmulasztottak. Négy esztendőskorában érkezett meg szüleinek Jeruzsálembé. Amikor legényember lett, az iráki zsidók hagyományaihoz híven, — mint mondja, — a posta szolgálatába lépett, mert Irákból a zsidó postások, vagy vasutasok voltak. Ma: Már Bárzáninak szép eladó lánya van, akiket egészen érdekes beosztás van: hosszú évek óta ő továbbítja a postán az állami sajtókörponti, a külföldi lapok munkatársainak a cikkeket, híreit s éppen ezért ő értesül a leghamarabb a legfontosabb eseményekről. Már Bárzáni nagyon jól ismeri a világlapok összes munkatársait, akik Jeruzsálemben a mandátum kora óta megfordultak. Mindenkinél a barátja. Négy nyelven beszél: héberül, tolelezesen; angolul, spanyolul, héberül, arabul.

De aki azt hiszi, hogy Már Bárzáninak az a büszkesége, hogy állandó kapcsolatban áll a világsajtó képviselőivel és eseményeivel, az nagyon téved. Már Bárzáninak, bár állandóan a Migrás Hírújságban levő Állami Sajtókörpontban ül, a lelke, a képzelete, a gondolatai másfelé járnak.

Bárzáni ugyanis zeneszerző, kántor és karmester egy személyben. „Jiszráel Hácáir” névvel énekkar szervezett, amely szombatonként az „Oszé Cheszed”-templomban szerepel. Ez a templom eléggé veszélyes helyen van; a Smuel Hánávi utcában, pontosan a Mandelbaum-kapu mellett. Bizony nem egyszer előfordult, — mondja Már Bárzáni, — hogy „a nemzetközi események benyomultak utána a templomba”, mezzavarták a „munkaszünetét” s a hallgatósággal együtt abba kellett hagynia az istentiszteletet.

Már Bárzáni büszkén hivatkozik arra, hogy Chájim Saul Abudnak, a nagy szefárd kántornak a tanítványa. Azokat a vidám dalokat, amelyeket ősei annak idején Babilóniában nem akartak énekelni s honvágyukban a fűzfa ágaira akasztották lantjaikat, Már Bárzáni megszólaltatta Jeruzsálemben. Az ő énekkarát hívják meg a külügyminisztérium fogadásaira és rendezvényeire, hogy igazi exotikus zenével szórakoztassák a meghívott diplomáciai kart és külföldi képviselőket. Az államelnök fogadóestélyének. Már Bárzáni és énekkara gyakori vendége, a rádióban is több ízben iktatták be a műsorba. Ha Jeruzsálem városa s a vallásügyi minisztérium hivatalosan akarja fogadni a fővárosba özönlő tömegeket, a vasútállomásnál Már

Bárzáni és énekkara üdvözli őket szívhezszóló dallamokkal.

Már Bárzáni nem üzletet, hanem hivatást lát a munkájában s ezért anyagi ellenszolgáltatás nélkül, abban a reményben, hogy az Isten majd megfizeti, a művészi tevékenységét, végig járja énekkarával az új bevándorlók táborait is.

Eddig 13.000 ember iratkozott fel a takarékosági lakásépítésre

Közel 6 milliót fizettek már be a „Chiszáchon Lebinján”-akcióra

Hivatalos közlés szerint a hónapokkal ezelőtt megindult takarékosági építkezési — a „Chiszáchon Lebinján” — akció máris nagy sikereket mutathat fel. Az akcióban résztvevők száma október végéig 13 ezerre emelkedett. Ebből mintegy ötezer résztvevő a különféle falusi településeken kíván lakáshoz jutni, míg 8000 résztvevő a városokban, vagy a nagyobb mosávkövekben akar sikut. A résztvevők által eddig befizetett összeg a hatmillió fenthoz közeledik s nagyon sok esetben a résztvevők a havi részfizetéseknél nagyobb összegeket is hajlandók lefizetni.

Az első 1000 lakásépítésnek a résztvevők között való kisorsolása már megtörtént. A kisorsoltak között elsősorban azok fogják lakásaikat megkapni, akik 1956 március 31-ig legalább 1800 font megtakarított összeget fognak az akció járára befizetni.

Eltették a nicánai csata hősi halottjait

Magyar, brazíliai és marokkói a halottak között

A nicánai ütközet izraeli, Mordecháj Susan katonát Tibériás régi temetőjében helyezték örök nyugalomra. A temetés délelőtt 11 órakor a város háza épületéből indult és a katonai autót, amely a koporsót vitte, a tibériási városi iskolák sok száz növendéke követte. A temetési menetben résztvett Mose Cáchár polgármester, a tábori rabbi, az elesett katonák családja és sok ezer tibériási polgár. Az elesett egységének katonái háromszoros sortűzzel búcsúztak Mose Mordecháj Susan 18 évvel ezelőtt Tibériásban született. Kétévvel korábban elvesztette szüleit és árva házban nevelkedett, majd pedig Nachsorim kibucba lépett. Egy évvel ezelőtt a vonult be katonának és tisztiskuruzsra küldték. Szombaton látogatott el utóljára tibériási rokonaihoz és azt mondta nekik, hogy úgy érzi, ez volt utolsó látogatása.

Megkerült az elvesztett kislány. A negevi Bét Hágdi szövetségi faluban csütörtökön délelőtt 11 órakor egy 11 éves kislányt elment hazulról és azt mondta, hogy a faluban lévő rokonait akarta meglátogatni. A szülői kérésre este jelentették a rendőrségnek, hogy a gyermek nem tért haza. A rendőrök azonnal megkezdtek a kutatást, amelyhez pénteken reggel a falu lakói is csatlakoztak. A gyermeket a késő délelőtti órákban a falutól négy kilométer távolságra találták meg, teljesen kimerülve a földön fekvő. Dávid Trifus beér-séval rendőrtiszt, aki a kutató rendőrszolgálat élén haladt, pillantotta meg először a lányt, akit azonnal a beér-séval kórházba vittek.

A hatalmas gyászmenet lassan haladt a főváros főutcáin. Az útonalton a forgalom szünetelt és az üzletek nagyrésze bezárt, ami-lyet a menet elhaladt előttük.

A nyitott sírnál Alazri örnagy tábori rabbi tartott rövid beszédet. A koporsót a díszőrség tisztelgése közepette engedték a sírba, majd háromszoros sortűzzel adták le. Az elesett katonák szülei Marokkóban élnek.

Az észak-negevi Bror-Chájál kibucban pénteken délelőtt temették el Jicchák Babszik 18 éves katonát. A koporsót 11 órakor a kibuc tagjai hozták haza és helyezték el a gazdasági udvaron. A környéki kibucokból sokszázan jöttek el a temetésre. A kibuc temetőjében az elesett katonák szívesen emlékeztek meg a hős magaviseletű katonáról, aki fegyverrel a kezében, az egyiptomi állás ellen intézett roham közepette esett el. Jicchák Babszik 1953 októberében Braziliából alijázott és egy évvel ezelőtt lépett a kibucba. Egy fél-évvvel ezelőtt vonult be és először vett részt ütközetben. Edesapja Braziliában él.

„MIG 15” és „IL 28”

Milyen repülőgépeket kap Egyiptom

Washington, (UP). — Egyiptom már megkapta az első lökhajtásos repülőgépeket a kommunista bloktól — közlik az amerikai kormányhoz közelálló körök. Az orosz repülőgépeket — amelyek Csehszlovákiából érkeztek, — a legnagyobb titokban szállították Egyiptomba Olaszországon keresztül. Az oroszok eddig kétféle lökhajtásos gépet küldtek Egyiptomnak: A versal MIG 15 típusú vadászgépet és az IL 28 típusú kétmotoros lökhajtásos könnyű bombavetőt. A MIG 15 a koreai háborúban rendkívül jól bevált és akkoriban csak a P 86 típusú „Sabrejet” elnevezésű amerikai lökhajtásos vadászgép felvenni vele a versenyt. Azóta természetesen úgy a Szovjetunió, mint Ame-

rika újabb, nagyobb sebességű vadászgépeket gyártottak, azonban a MIG 15 — amerikai állítás szerint — még mindig jobb az izraeli hadsereg mostani repülőgépeinél. Az IL 28 bombavető sebessége 800 kilométer. Ez eddig az orosz repülőhadtest standardgépe volt, amelyet ezerszámra állítottak elő.

Egyiptomi jelentés szerint néhány nap előtt visszatért Csehszlovákiából az első egyiptomi pilótacsoport, amelyet ott lökhajtásos gépek vezetésében képeztek ki. — Ugyancsak jelentik, hogy Alexandriába érkezett a csehszlovák repülőtechnikusok első csoportja, amely a gépek kezelésére és karbantartására fogja tanítani az egyiptomi mechanikusokat.

Hazaindult első utjáról az „Izrael” gözös

Hogyan fogadták az amerikai kikötőben az izraeli kereskedelmi flottát legújabb hajóját?

New York, (STA). — Az izraeli kereskedelmi hajózás legújabb és legmodernebb hajója, az „Izrael” első amerikai útja után New York-ból visszaindult hazafelé. Ebből az alkalomból a zsidó távirati iroda összefoglaló képet ad az új izraeli hajó amerikai fogadásáról. A new-yorki kikötőbe való megérkezés alkalmából több amerikai hajó kísérte és ünnepi szírnabúgással köszöntötte a zászlódszibe öltözött izraeli hajót. Az első látogatók között, akik a hajóra felszálltak, jelen volt az amerikai hajózási és repülővállalatok majdnem minden képviselője. A kapitányt és a legénységet a SOHAM vállalat és az izraeli konzulátus tagjai üdvözölték. Az üdvözlő beszédekben majdnem az összes amerikai rádióállomások közvetítették.

Nagy visszhangja volt a hajó megérkezésének az amerikai sajtóban is, a lapoknak majdnem mindegyike külön cikkben vagy fényképes riportokban adta tudtul a hajó megérkezését. A „New York Times” és a „New York Herald Tribune” külön vezércikket szenteltek a hajó megérkezésének és a megérkezés napjának estéjén a hajó rendezett fogadást az amerikai televíziós állomások is közvetítették. A fogadás után lefolyt vacsorán és a másnapi ebéden amerikai állami főtisztviselők, cionista vezetőemberek és a legnagyobb amerikai bankok és üzleti vállalatok vezetői vettek részt.

A hajó megérkezésének másnapján a hajó kapitánya látogatást tett Robert Wagnernél, New York polgármesterénél, akinek átadta a hajó megérkezését. A kapitány látogatást tevő amerikai újságok közül a „New York Sunday News” munkatársai és fényképezői öt órán keresztül fényképezték a hajó belső berendezését és helyiségeit a hetilap követhető száma részére.

Október 29-én az „Izrael” hajó Baltimoreba érkezett.

ahol a város és a sajtó képviselőinek jelenlétében ugyancsak nagy fogadóünnepséggel fogadták a hajót másnap Philadelphiában is, ahol a polgármester a város aranykulcsát adta ajándékba. Philadelphiből a hajó ismét New Yorkba tért vissza, ahonnan elindult haza, Izraelbe.

— A Makkabea találkozója. A volt pozsonyi Makkabea SK hétfőn, november 7-én, este 8 órakor a telavivi Biltan-kávéházban (Dizengoff-utca) tartja meg szokásos havi összejövetelét.

LILY FODRASZNO ANTOINE legújabb stílusát hozta magával PARISBÓL PIROLI szalon T. A. ADAM MAKOHEN 6. TELEFON: 20255.

5716 Chevasson 21. 1955. nov. 6., vasárnap

Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek. — Hallgatóinktól hallgatónknak. — Az adások a 407 és 460 m. között, a 33.3 és 43.9 m. rövidhullámhosszon hallhatók.

6: A haifai rádió dása, 6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenés óra, 7: hírek, 7.10: hangfelvételek, 12: Josef Schmitt énekszáma, 12.50: A háziaszonyok kívánalmásora, - 13.30: hírek, 13.45: népdalok, - 16: vasárnapi zene a keresztény lakosság részére, 17.30: az ifjúság műsora, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19.02: baletzene, Stravinsky: Balett-zsolt, 20: Tánch-részletek (Smuel I. 15-16), 20.30: hírek, 20.45: az izraeli filmharmonikus zenekar hangversenye, 22.10: héber dalok, 22.30: tánczene, 23: hírszövegfoglalás.

A hadsereg rádiója: 18.35: Izraeli dalok, - 19.15: Intermezzo, 19.30: kedvet szerző műsorok: Csajkovszki: Diótóra szvit, 20.45: izraeli énekkarok, 21.15: tánczene.

Jiddis műsor: 19.15: Zenel bevezető, 19.19: hírek, 19.30: Richard Tucker dalai, 19.45: riport.

W. H. ROBERT

bemutatja

ANGLIA LEGELRAGADÓBB SWING EGVEZTÉSEST:

TONY CROMBIE ZENEKARA

ÉNEK- és TÁNCSTÁRJÁIVAL

2 DISZELŐDÁS 1955 NOV. 16-AN

HABIMA, TEL-AVIV

Kérjük, rendelje meg jegyét ezalkalommal idejében!

Elővétel 1955 november 8., d. e. 9-től: Rádió Union, Kartisz és Kanaf

Egy mondatban

A moszkvai rádió tegnap megcáfolta azt a hírt, hogy a Szovjetunió csatlakozni akarna a közkeleti státus-quot garantáló háromhatalmi deklarációhoz.

Egy londoni kórházban műtetet hajtottak végre Israel Brodie angol birodalmi főorvos, akinek állapota az orvosok szerint kielégítő.

Az egyiptomi Nemzeti Bank részvényeinek árfolyama a hét végén háromnegyed shillinggel esett a londoni értéktőzsdén.

Az egyiptomi kormány Fatí Raduan közlekedésügyi minisztert nevezte ki propagandaminiszterrel az augusztusban eltávolított Szalah Szalem őrnagy helyébe, míg Raduan tárcáját Szalem őrnagy bátyja, Gamal Szalem veszi át.

Heinrich Rau keletnémet kereskedelmi miniszter a legközelebbi napokban Indiából Kairóba érkezik, hogy aláírja a Keletnémetország és Egyiptom közötti gazdasági szerződést, amelynek keretében a németek nagy áruhitelt nyújtanak Egyiptomnak és nehézipari felszerelést is szállítanak.

Juan Peron volt argentinai elnök kijelentette, hogy a kormány tábortól kormánya legalább 10.000 peronistát vetett börtönbe Peron bukása után.

Az évi fizikai Nobel-díjat Willis E. Lamb és Polkarp Kusch amerikai professzorok (Izidor Rabi és Otto Stern Nobel-díjas atomtudós munkatársai) nyerték el az atomenergia mérésre vonatkozó kutatásaikért.

A amerikai kormány 16 millió 700.000 dollárt utalt át az UNO palesztinai menekültsegélyező bizottságának a következő félévre.

Ellenzéki gyűlések
Pénteken és szombaton több pártgyűlés folyt le Tel Avivban. A Mugrabi teremben dr. B. Avniet és Ben Eliezer Chérut-képviselők tartottak beszédeket és felhívták az amerikai zsidóságot, hogy ne várjanak az utolsó percig és máris tegyenek meg mindent az ország fegyverellátása érdekében.

Menáchem Begin a nagykereskedők és nagyiparosok telavivi klubjában pénteken délután beszélt, azt állítva, hogy az eddigi kormányok nem használták ki a jó alkalmakat arra, hogy megtámadják az arab államokat és megszilárdítsák az ország helyzetét.

Dr. Mose Sznéh az októberi forradalom 38-ik évfordulóján a telavivi Bét Háám-ban rendezett ünnepségen szólt fel. Az országban most háborús uszítás folyik — mondotta — holott Izraelnek nincs mit nyernie ebben a háborúban. Izraelnek barátságot kell tartania az ázsiai népekkel, valamint a Szovjetunióval. A Szovjetunió segítőkészségét nyújtja az összes népek, így Izrael felé is. Ha ezt elfogadjuk, megmentjük Izraelt — mondotta.

Buenos Airesben még mindig ostromállapot van a radikális párt és a biztonsági közegek összehittközése óta, amelyekben 19 rendőr sebesült meg és a tüntetéseket könnygázbombákkal kellett feloszlatni.

JÓ ES ÚJ KÖNYVET olvashat a Jámber Eliseva költésnekönyvtárából. Tel-Aviv, Allenby 84. sz. utcában. Könyveket a legmagasabb áron veszek.

Eskol állástfoglal

az alaphérek emelése ellen

Az infláció a legszebb a jándék Nassernek

A munkatermelékenység detett takarékosági betét-akció ezt a takarékoságot szolgálta és további hasonló terveket is kidolgozunk.

Az új gazdasági politika sikerének egyik lényegesen fontos tényezője volt, hogy 1952 óta az alaphérek nem emelkedtek. Az alapfizetés emelése maga után vonja az árucikkek rögtöni drágulását, anélkül, hogy ezzel egyidejűleg a termelés is növekedne. A drágasági indextől függő szükségleti cikkek drágulása azonnali béremelést von maga után, ez pedig további nyomást gyakorol a szükségleti cik-

kek áraira és viszont. Ez az inflációs körforgás meg-ingathatja az árak és a valuta szilárdságát és olyan helyzetbe sodorhat bennünket, amelyből nincs kiút.

A pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy súlyos gazdasági helyzetünkben csak a termelés fokozása menthet ki bennünket, azaz, hogy az izraeli munkás ugyanannyit termeljen mint a külföldi. Ugyanakkor törvényesen kell gondoskodnunk a kartellekbe való tömörítés megakadályozásáról, mert ez elejét veszi a szabad verseny kifejlődésé-

nek. Ugyancsak meg kell szüntetnünk a „cost-plus” rendszert.

A pénzügyminiszter a továbbiakban számadatokat sorolt fel, amelyek azt bizonyítják, hogy az izraeli dolgozók termelése mélyen alul marad a nagy ipari országok munkásai teljesítményének. Ezt a helyzetet kell megváltoztatni, mert a termelés fokozása több jövedelemhez juttatja a munkást, míg az alaphérek 10 százalékos emelése 150-200 millió kétesértékű fonttal tölti meg a munkások zsebeit. Eskol végül felszólítást intézett a munka intenzívítésére a munka intenzívítésére az iparban, mezőgazdaságban és az ország minden más gazdasági ágában, mert csak ez teremti meg az ország gazdasági függetlenségét.



— Megfenyegette az alpolgármestert. A jeruzsálemi rendőrség pénteken letartóztatta Joszef Mágid 35 éves volt városi alpolgármestert, aki meggyilkolással fenyegette meg Mordecháj Is-Salom alpolgármestert. Mágidot azzal is vádolják, hogy kárt tett a bútorokban az alpolgármester irodájában.

— 1000 font értékű ékszert loptak. A péntekre virradó éjjel tolvajok jártak A. Wolk, Zamenhof utca 36 sz. alatti lakásán, ahonnan ezer font értékben ékszereket loptak. A tolvajok felemelkedtek az erkélyajtó redőnyét. Az ajtó zárva volt, ami azonban a tolvajoknak nem zavart, mert kitörték az ablakot és a zárból levő kulccsal kinyitották az ajtót.

— Tűz a terrazon. A telavivi Tábor utca 17 szám alatti házban A. Merlman lakásának terrazonján a pontokra virradó éjjel tűz ütött ki. A ház lakói a terrazon lévő asztalon felejtették a bekapcsolt villanyfűtőt, amely felgyújtotta az asztalt. A lángok átcsaptak a lakásra és veszélyeztették a szomszédos két lakás erkélyeit is. A tűzoltók létrával hozták le a lakásokból a lakókat és rövid idő alatt lokalizáltak a tüzet.

— Új városi vezetőség alakult. Csütörtökön este véget ért a válság az ázsiai városi tanácsban. A válság az Afridár építkezési vállalat, valamint a Poel Ham-záchi tíz tanácsosának szavazatával az Ácndut Avodá és a Mápám két szavazata ellenében megválasztották az új városvezetőséget. Az Achdut Avodának az a javaslatot, hogy a három munkapártból álló koalíció letesüljön, csak két szavazatot kapott, három ellene szavaztak, heten pedig tartózkodtak a szótól. A városvezetőség a Mápám két tagjából, a Afridár társaság megbízottjából és a Hápoel Ham-záchi tagjából fog állni, míg az ötödik helyet nem tartják a Mápám és az Achdut Avodá tgljai számára. A városi tanács elén dr. J. Sonnabend áll. — Áskálon egyébként az egyetlen városi tanács, amelyet nem választás útján, hanem beugyminiszteriumi rendeletre jelölték ki. A 15 kinevezett tanácsosból 5 Mápám, 4 az Afridár megbízottja, 3 a Poel Ham-záchi tanácsosa, míg az Achdut Avodá, a Mápám és a Chérut egy-egy taggal szerepelnek.

— Maximálták a fehér kenyér és a kalács árát. A kereskedelmi és iparügyi miniszterium ezután hozta a közönség tudomására, hogy maximálták a fehér kenyér és a kalácsok árát. Felkértek a közönséget, hogy ne fizessen többet a maximális árnál, amely a következő: háromnegyed kilós fehér kenyér 190 pruta, 375 gramos fehér kenyér 95 pruta, egykilós fonott kalács 320 pruta, félkilós fonott kalács 160 pruta, negyedkilós fonott kalács 80 pruta, egykilós kalács fonatlan 300, félkilós 150, negyedkilós fonatlan 75 pruta.

— 30.000 font tűzkár. Pénteken este Rámát-Gánban tűz ütött ki Mordecháj Gut-bier Jabotinski utcai vasöntözémében. A szerencsétlenséget az idézte elő, hogy a munkások a gyár forrasztókádjából izzó vasrudat húztak ki és rájettették a fából készült öntési formákra. A formák azonnal tüzet fogtak és az egész üzemet lángborították. A rámt-gáni tüzoltók négy kocsival vonultak ki és két órában keresztül dolgoztak a tűz lokalizálásán. A gyár kára 30 ezer font.

Kairó légbőlkapott sikerekkel vigasztalódk

Fantasztikus mese 200 izraeli halottról

Jeruzsálem (—). Az elmúlt 48 óra során Szíria és Egyiptom két eseményről adtak ki hivatalos jelentést. Az egyiptomiak azt közölték, hogy ellentámadást intéztek izraeli csapatok ellen, amelynek során 200 zsidó katonát megöltek. Szíria azt állítja, hogy csapatai betörték Izraelbe és 57 személyt vittek magukkal. A külügyminisztérium szóvivője hangsúlyozta, hogy a mesék egyike sem igaz és minden alapot nélkülöz.

Mi történt Nicánánál?
Izraeli egység támadást intézett izraeli területen lévő egyiptomi csapatok ellen, azzal a céllal, hogy azokkal elűzze. A feladat elvégzéséhez arra is szükség volt, hogy kiverjék az egyiptomi katonákat egyiptomi területen lévő támaszpontjaikból is. A hadművelet egy órán át tartott. Utána az izraeli katonák visszatértek támaszpontjukra. Az egyiptomiak időközben visszatértek saját területükön lévő állásukba, ehhez azonban nem volt szükség ellentámadásukra. A szóvivő hazugságnak minősítette azt az egyiptomi állítást is, hogy az útközteszinhelyén még izraeli holttestek hevernek. Ennek pontosan az ellenkezője igaz. A nicánai állások körül még számos egyiptomi katona holtteste hever és az izraeli hatóságok felkérték az UNO felügyelőket, legyenek segítségükre a holttesteknek egyiptomi területre való átszállításában. A felügyelők azon kérésére, hogy Izrael hozzájárul-e egyiptomi tisz-

tek jelenlétéhez a holttestek átszállításánál, Izrael igenel válaszolt.

Az a szíriai állítás, hogy Izraelbe hatoltak volna, szintén csak a fantázia szüleménye. Nincs szükség annak kihangsúlyozására, hogy minden efajta támadás Izrael ellen Szíria, vagy bárki más részéről, gyors rendkívül súlyos visszautást vont volna maga után.

Izrael a hadművelet után közölte veszteségeit: 4 halott és 19 sebesült. Az egyik sebesült röviddel az útközteszinhelyén meghalt, a másik pedig tegnap halt meg. Tegnap eltemették a holttesteket nyilvános szertartások keretében, amelyekre sok ezer ember vett részt. Mi nem titkolunk el semmit polgáraink előtt.

Csak egy út van arra, hogy ezt a népet a legnagyobb erőfeszítésre bírjuk, spedig hogy mindig a teljes igazságot mondjuk meg neki. Nasser az 1948-as háború tapasztalatairól írt köny-

vében megjegyzi, hogy az arab kormányok szándékosan eltitkolták az igazságot a való helyzetről. Nasser, aki most a játék központi irányítója Egyiptomban, maga is ugyanezt a rendszert alkalmazza. Mint katonai diktátor, aki veszélyes kalandokba kergette országát, kénytelen a vereséget győzelemmé változtatni. Nem képes feltámasztani népe előtt az egyszerű igazságot, hogy ő küldte hadseregét az izraeli határra és hogy ezt a hadsereget visszaverték.

Az utóbbi 48 órában viszonylag nyugalom volt és szombaton csend honolt az izraeli határokon. Amennyire ez tőlünk függ, ez a helyzet tartani fog — fejezte be nyilatkozatát a szóvivő.

A Kol Jisráél arab adása rendszeresen és meggyőző érvekkel cáfolja azon egyiptomi agyrémet, hogy 200 zsidó katona esett el, valamint a többi dajkameséket, amelyet az arab rádiók már napok óta közvetítenek.

Egyiptom szovei ellentámadása

El Szábhá, (UP). — Az egyiptomi propagandaminiszterium minden Kairóban található külföldi újságíró elvitt a nicánai övezet határára elterülő El Szábhá dombokra, ahol a csütörtökre virradó éjjel az egyiptomi hadsereg súlyos vereséget szenvedtek és — bemutatta nekik a „nagy egyiptomi győzelem” színhelyét.

Szalib Bisara alezredes, az egyiptomi csapatok helyi parancsnoka elmondotta az újságíróknak, hogy az izraeli csapatok az éj folyamán támadást intéztek a „gyengén védett egyiptomi állások” ellen és sikerült azokba benyomulniuk, de csütörtökön délelőtt 10 óra körül az ő csapatai, amelyek a 14 kilométernyi távolságban fekvő El Kászitából érkeztek, ellentámadással visszakergették az izraeli katonákat. Az alezredes szerint 50 percig tartó heves ütközés folyt le. Később azt állította, hogy az izraeli csapatok 12 óra hosszat tartó erős ellenállást tanúsítottak. Kiderült ugyanis, hogy az 50 perces csatába nem fér bele az a 200 izraeli halott, akiről az egyiptomi propagandaminiszterium hivatalos jelentésében beszélt.

Amikor a tudósítók megkérdezték, hogy hol van a 200 izraeli katona holtteste, Bisara alezredes odavetette, hogy

„katonáim már eltakarították őket...”

Az alezredes tagadta, hogy az izraeli csapatok használnának Sherman-tankot, viszont kijelentette, hogy öt teherautó kellett az izraeli sebesültek és foglyok elszállítására. Később egy másik szóvivő azt magyarázta, hogy

Izrael az UNO-megfigyelők höz fordult és kérte, tegyék lehetővé az elesett izraeli katonák elszállítását.

A külföldi tudósítók azt jelentik, hogy El Szábhá lejtőin tényleg heves harc nyomai láthatók. Beszáradt vértócsák, gránátölecsérek, fel nem robbant lövedékek, a harc hevében elgurult rohamsisakok és fegyverek borították a terepet.

Az egyiptomi hivatalos jelentések szerint az éjjeli támadásban 3.000 izraeli katona vett részt, szóval egy egész dandár, amely repülőgépek, tankok, ágyúk és nehézműszerek támogatásával halott be az egyiptomi állásokba. A kairói rádió által közölt hivatalos híradások szövege olyan gyakran változott, hogy Kairóban ma már valószínűleg senkinek sem érti mi történt. Az ellentámadásról szóló nagy győzelmi híradások mellékmondataiban alig tünt fel az odavetett megjegyzés, hogy „70 egyiptomi katona elesett vagy elhalt a harcokban.” A híradások során azonban az egyiptomi áldozatok száma lassanként 40-re csökkent.

Bisara alezredes nagy győzelmi jelentésével érdekes ellentétben áll az a tény, hogy csapatait az egyiptomi vezérkar közvetlen parancsnoksága alá helyezték. Egyiptom és Szíria új együttműködése a propaganda terén is megnyilvánult, mert a kairói győzelmi jelentésekkel egyidőben a dalmaszki sajtó azt jelentette, hogy

szíriai kommandócsapatok 17 kilométernyire benyomultak izraeli területre és elhurcoltak 57 izraeli katonát, köztük 4 tisztet. Ezt a jelentést a kairói rádió is megismételte.

Mendes France: a radikálisok első alelnöke

Daladier feleannyi szavazatot kapott

Páris, (UP). — A francia radikális-szocialista párt kongresszusa tegnap hatalmas többséggel Pierre Mendes-France volt miniszterelnököt választotta a párt első elnökhelyettesévé. Mig Mendes-Francera 1.003 szavazatot adott le, Eduard Daladier csupán 528 szavazatot kapott. Pierre Mendes-France a kongresszuson élesen bírálta a Faure-kormány észak-afrikai politikáját és a francia választórendszer reformját is követelte.

A parlament képviselőháza a hét végén bizalmat szavazott Edgar Faure kormányának és 330 szavazattal 211 ellen jóváhagyta a parlamenti választásoknak de-

U-Nu burmai miniszterelnök a moszkvai látogatásán lezáró banketten kijelentette, hogy az ázsiai és afrikai államok legközelebbi konferenciájára (amelyet valószínűleg Kairóban tartanak meg) a Szovjetuniót is meg kell hívni.

emberben való megtartását, ami ellen Mendes-France az utolsó percig heves küzdelmet folytatott.

— Elűtötte a taxisoffért. A telavivi törvényszék pénteken hathavi elzárásra és hajtási engedélyének egyévi bevonására ítélte Mose On haifai autóbusszoffért, aki 1953 októberében a jeruzsálemi-rámeli országúton halálragázta Jisrael Harkovszki taxisoffért. A törvényszék megállapította, hogy a szerencsétlenség ugyan nagyrésztben a szerencsétlenül járt taxisofför hibájából történt, de nem tudja a felelősség alól mentesíteni a vádlottat, aki nem járt el elég óvatosan és a helyett, hogy a végzetes percben lefékezte volna az autóbust, változatlan sebességgel hajtott tovább. Az elhangzott tanuvalomásokból kiderült, hogy a taxinak defektje volt és Harkovszki a kocsiát javította, amikor az autóbust elűtötte.